厦门天气(中国天气网上午8时发布)



4月21日(星期日) 22℃—29℃ 多云到阴有阵雨 偏南风2-3级



4月22日(星期一) 22℃—28℃ 阴有阵雨,局部大雨 偏南风3-4级



4月23日(星期二) 22℃—27℃ 阴到多云,局部大雨 偏南风3-4级

赏桐花美景 游童话世界



■市民游客赏桐花打卡。

本报讯(记者 朱惠嫣)昨日,2024 (厦门·海沧)天竺山桐花旅游节暨"乐动厦门·澎湃海沧"音乐季正式开幕,当天吸引游客上万人次,活动将持续至5月5日。

活动由市文化和旅游局、海沧区政府指导,海沧区文化和旅游局、区农业农村局、共青团海沧区委员会、东孚街道办事处主办,海沧城建集团天竺山公司承办。

本届桐花旅游节以"乐动厦门·桐游海沧"为主题,以天竺山四季花谷为主会场,打造"桐花·童话"世界,针对儿童研学、亲子美育共促、休闲乡村游、自驾游、青年徒步打卡等不同群体的市民游客,设置"桐花仙子历险记"童话主题游园会、童话花间市集、"桐花下"音乐会等一系列桐花主题活动。

同时,本次活动作为海沧区"乐动厦门·澎湃海沧"音乐季启动仪式,将深挖文化、旅游、研学、乡村等资源,致力打造一场集趣味性、惊喜感、独特性、多样化为一体的旅游文化品牌盛宴。

思明区行政复议中心 正式揭牌启用

本报讯(记者 戴懿)19日,位于禾祥东路168号一楼的思明区行政复议中心正式揭牌启用。

中心内功能齐全、设施完善,设有接待、受理、立案、阅卷、听证、调解、档案管理等场所,形成高标准、规范化的行政复议服务阵地,提供复议咨询、申请等"一站式服务"。为畅通行政复议申请渠道,思明区还在思明公安分局、思明交警大队设置了行政复议便民受理点,并开通网上申请渠道,有效延伸行政复议覆盖面,实现行政复议案件"应收尽收"。

地址:思明区禾祥东路168号一楼 办公时间:工作日9:00-12:00, 13:00-17:00

咨询电话:0592-5812866

行政复议网上申请渠道:登录网址 xzfy.moi.gov.cn,注册并提交材料。 市教育局公布本学年全市各级各类全日制学校基本情况

在校生比上学年增3.6万人

本报讯(记者郭文娟)跟上个学年相比,厦门在校生多了3.6万人,但幼儿园在园幼儿少了2.3万余人。昨天,市教育局公布《2023-2024年厦门市各级各类全日制学校基本情况》。截至2023年9月的统计数据显示,全市共有各级各类学校1418所,大学、中学、小学和幼儿园在校生人数114.99万人;教职工9.41万人,其中,专职教师7.01万人。

每年,市教育局都会公布厦门市各级各类全日制学校基本情况。本学年,厦门各级各类学校在校生人数大致如下:学前教育在园幼儿18.66万人,小学在校生43.36万人,初中在校生15.84万人,普高在校生7.76万人,中职在校生4.1万人,技工学校在校生2.5万人,高等教育在校生22.62万人,特殊教育学生1257人。

跟2022-2023学年相比,本学年厦门学校少了47所,在校生人数多了3.6万人,教职工多了1152人,其中,专职教师多了1850人。

从各学段在校生变化情况来看,本学年厦门幼儿园在园幼儿减少2.3万余人。这也延续了近两年的下降趋势。2021-2022学年,厦门幼儿园在园人数21.8万人,2022-2023学年为20.99万人,减少8100多人;本学年18.66万人,又减少2.3万余人。从全国来看,幼儿园在园人数减少,在各地普遍存在。根据今年2月国家统计局发布的《中华人民共和国2023年国民经济和社会发展统计公报》显示,2023年,我国学前教育在园幼儿人数锐减534.5万人。

除了在园幼儿人数减少,本学年厦门其他学段在校生均增加。其中,小学在校生增加3万余人,初中生增加5600多人,普通高中增加8300多人,中职学校增加1100多人,技工学校增加100多人,大学生增加1.4万多人。





2023-2024年 厦门各学段在校生数据

学前教育阶段 18.66万人

厦门共有幼儿园952所,在园幼儿186606人。相比上个学年减少2.3万余人。

义务教育阶段 59.22万人

厦门共有小学292所,小学在校生433698人,相比上个学年增加3万余人;共有初中91所,初中在校生158468人,相比上个学年增加5600多人。

高中教育阶段 14.36万人

厦门共有普通高中38所,在校生77640人,相比上个学年增加8300多人;共有中等职业学校13所,在校生40957人,相比上个学年增加1100多人;共有技工学校9所,在校生25004人,相比上个学年增加100多人。

高等教育阶段 22.62万人

厦门共有高等学校16所,其中,普通本科学校7所, 专科院校9所;在校生共226227人,相比上个学年增加 1.4万多人。

特殊教育 1257人

厦门共有特殊教育学校7所,在校生1257人。

"五一"假期

厦门出境游预订量比增97%

携程《2024"五一"旅游趋势洞察报告》显示,旅游热度稳中有增

本报讯(记者郭舒晨)家住海峡国际社区的市民曾女士最近预订了一家五口"五一"假期去杭州的机票和酒店。她说,虽然知道会面临"看人山人海"的盛况,但家中既有上班族又有上学族,也只有法定假期能一家人同时出游。

记者昨日从携程获悉,该平台《2024"五一"旅游趋势洞察报告》出炉,从当前预订情况看,今年"五一"假期的旅游热度在去年高位的基础上稳中有增,出境游订单增长更为明显。与清明假期中短途旅行不同,"五一"假期中长线旅游成为主角,国内长途游订单占比达56%。

携程数据显示,截至目前,"五一" 假期厦门度假产品预订量同比小幅下降。厦门用户"五一"出行热门目的地 前5名分别为:上海、广州、杭州、南昌、长沙。"五一"假期厦门出境游预订量同比增长97%,厦门用户出境游热门目的地前5名分别为:泰国、新加坡、菲律宾、日本、韩国。

出行价格方面,截至目前,广州— 北京、成都—杭州等热门航线机票价格 同比上涨一成左右,昆明—成都、厦门— 上海等机票价格降幅明显,同比下降 三成左右。国内机票整体均价虽同比 略微下降,但环比来看,较今年清明假 期上涨约四成。

从整体预订情况看,北京、上海、 重庆、杭州、成都、南京、西安、武汉、广 州、长沙是"五一"假期十大热门旅游 目的地。天水、徐州、淄博、合肥、南昌、 迪庆、景德镇、石家庄、烟台、黄山则成 为目前"五一"假期酒店预订增速最快的城市。"仙本那平替"威海、"东南亚平替"西双版纳在携程上的搜索热度也增速明显。

此外,福建平潭、广西阳朔、浙江安吉、江西婺源、浙江淳安、河北正定、云南景洪、浙江德清、云南香格里拉、甘肃敦煌是"五一"热门的县域旅游目的地。其中,平潭4-6月迎来"蓝眼泪"梦幻场景,不少游客将前往"追泪"。

出境游方面,日本、泰国、韩国、马来西亚、新加坡、美国、印度尼西亚、澳大利亚、法国、越南是"五一"十大热门出境国家。截至目前,"五一"上海、厦门出发的国际邮轮已基本售罄,订单GMV(总交易额)达2019年同期的1.5倍以上。